PQI-3303

Dissolucao de
particula esfeérica



Exercicio: Dissolugdo de particula esférica

Dissolucédo de uma particula esférica A em um fluido
B, estagnado e infinito. Dados: raio da particula, R,
difusividade, D g, densidade do meio, p, densidade do
solido, p, e fracdo massica (de equilibrio) de A na
Interface, X, .

a) Obter uma expressao para o fluxo de transporte de
massa na condicao de regime permanente. Considere a
particula com diametro constante e o meio diluido.

*b) Adotando-se a hipotese de regime pseudo-
permanente, obter uma expressao para o tempo
necessario para a completa dissolucéo da particula.
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(b) Tempo para dissolucao total

pseudo-permanente
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NUMEricos

acido benzoico soélido em agua; R=1cm
D,g = 10> cm?/s; ps ~ 1 g/lcm3; p ~ 1 g/cm3
solubilidade = 2,5 g/l = 0,0025 g/cm® — Xx,g = 0,0025
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—2.10” s ~ 5000h
2.1.107°.0,0025
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lodo sélido em ar; R =1 cm
D,g = 10t cm?/s; ps ~ 1 g/lcm3; p ~ 0,001 g/cm3
PV, = 0,5 mmHg ; X,g=5,7.10
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Coeficiente convectivo
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Se as particulas forem muito pequenas mesmo que v = O
ndo se observa movimento relativo entdo Sh = 2 e Nu = 2
também. No caso geral:
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